

你说我贪污 我告你强抢

“普京的银行家”向俄政府索赔120亿美元

据英国媒体9月22日报道,谢尔盖·普加乔夫曾因帮助俄罗斯总统普京入主克里姆林宫而有“普京的银行家”之称,但这对昔日的亲密盟友现已反目成仇,普加乔夫向海牙国际仲裁法庭提交诉状,指称俄罗斯政府以不合法、不公平的手段令其商业帝国破产,同时窃取其个人资产,因此他向俄政府索赔120亿美元。



普加乔夫(右)曾经是普京的密友。

“通缉犯”打上门来

22日,由来自英国、法国、美国和瑞士的多名重量级律师组成的辩护团队现身巴黎,宣布代表普加乔夫对俄罗斯政府提出国际仲裁索赔,他们希望海牙国际仲裁法庭能够受理此案。

据普加乔夫的顾问J·迈克尔·麦克纳特介绍,普加乔夫诉俄罗斯联邦政府案已在海牙国际仲裁法庭成功登记,“他不是将俄罗斯政府告上法庭的第一人,也不会是最后一个,希望我们能够通过诉讼得到某种形式的赔偿”。

因涉嫌贪污和挪用公款,普加乔夫被俄罗斯司法当局通缉和起诉,同时被列入国际刑警组织的“红色通报”名单遭到追捕。但普加乔夫本人极力否认这些指控,指称俄罗斯是在普京的授意下、故意利用“虚假的刑事和民事指控”来针对他。

普加乔夫拥有俄罗斯和法国双重国籍,今年夏天他不仅违抗法庭禁令离开英国。按照其律师所述,普加乔夫之所以执意离开英国,是因为他在家用汽车的底盘上发现了可疑的“黑匣子”,他害怕这些“黑匣子”是爆炸物,遂向警方报案,随后“黑匣子”被证实是跟踪装置。

曾有“拥立之功”

普加乔夫曾是普京的忠实盟友,1999年俄罗斯前总统叶利钦的健康状况恶化之际,他帮助普京成功上位,成为克里姆林宫的新主人。

然而两人关系于2010年破裂,次年普加乔夫逃往伦敦。此后,按照英国媒体的说法,俄罗斯政府先是“摧毁”了普加乔夫价值150亿美元的商业帝国,而后“择优挑选”其中的优质资产收归国有。普加乔夫被没收的优质资产包括两家造船厂、一个世界上最大的煤矿以及位于莫斯科和圣彼得堡黄金地段的房产。

“在过去几年里,俄罗斯政府针对我本人、我的家人以及我的商业投资实施多管齐下的袭击。”普加乔夫逃离俄罗斯后,多次公开抨击俄罗斯政府,“我不愿再被他们的伎俩所恐吓,我希望能有一家国际仲裁法庭在遵循国际准则的前提下对俄罗斯的行为进行审查。”

对于普加乔夫提出的诉讼,普京的发言人德米特里·佩斯科夫21日表示“不予置评”,但他表示相关官方调查正在进行中,坚称俄方针对普加乔夫采取的行动与普加乔夫和普京的私人关系毫无关联。

据中国日报

美日印外长会谈 “应对中国崛起”

本报讯 日本时事通信社9月23日报道称,美国和印度政府22日宣布,美日印三国将利用联合国大会的机会在纽约举行首次外长会谈,将就强化合作框架、南海问题以及中国海军在巴基斯坦的活动交换意见。

报道称,美日印三国外长会谈的具体时间尚未确定,但届时美国外长克里、日本外相岸田文雄以及印度外长斯瓦拉吉将会出席。在2014年举行的日印首脑以及美印首脑会谈中,三国作为“拥有自由民主主义共同价值观的海洋国家”,确认加强三国的紧密联系。

此外,美日韩三国外长会谈将会在9月29日举行,美日蒙三国外长会谈目前也在最终协调阶段。日媒称,美日参加的上述一系列外长级会谈的议题,将主要集中在朝鲜核与导弹开发问题上,共同针对中国的崛起也将成为主要议题。

对此,有分析人士表示,日本媒体发表上述言论将矛头指向中国,明显是炒作和挑拨。该分析人士指出,美日印三国外长会谈讨论的话题,不会仅仅局限于“中国”话题,印度、美国等国毕竟也有本国的利益考量。日本有些媒体从未停止对中国的和平崛起与发展“说三道四”,大肆炒作一些话题,堪称居心不良。

据环球网

韩将建“梦想之城” 吸引中国投资移民

本报讯 据韩联社22日报道,韩国江原道江陵市政府当天公布“中国梦想之城”度假村建设计划,并将于10月申请在此地实施房地产投资移民制度。

报道称,该度假村将建于著名日出景观点——江陵市正东津一带,由中国上朝国际控股集团负责开发,这是中国资本在江原道投资的首个案例。

韩国的房地产投资移民制度规定,在韩国法务部指定地区购买5亿韩元(约合272万元人民币)以上房地产的外国人可获得居住签证。持此签证在韩居住5年后可获得永居权。截至目前,韩境内实施房地产投资移民制度的地区共有6处,分别是济州道、仁川永宗地区、釜山海云台度假村、东釜山旅游园地、全南丽水大镜岛旅游园地和江原道平昌 Alpensia 度假村。

此前,中国人投资移民热点地区的济州道政府曾透露,正制定一套方案,对“投资移民制度”加以限制。

据环球网

书包里也有军国主义?

韩媒称日式小学生书包系军国主义象征,引发韩日舆论嘴仗

造型独特的日本儿童硬式双肩包眼下在国际上打响了名头,尤其是在邻国韩国卖得很火。不过,这种看似普通的商品却出人意料地引来一轮风波。近日,韩国权威媒体《朝鲜日报》发文指责称,这种日式书包是军国主义的象征,呼吁韩国人抵制。不过这项呼吁引发了日本媒体反讽,指责韩媒神经过敏,

本报记者 王昱 编译

书包原是军用包?

引发此轮日韩口水战的背景是日本产的小学生书包在韩国热卖。

日媒回顾称,从2014年起,日本儿童硬式双肩包借着好莱坞影星的推荐而受到欧美等国青睐,越来越多的外国游客将此作为纪念品带回。2015年初,日式书包开始正式登陆韩国。

韩国MBC电视台报道,在韩国首尔一家商场,今年3月份进了100多个日式书包,但上货没几天就被一抢而空,商家不得不再向日本厂商追加订单。据介绍,日本产的书包在韩国卖的并不便宜,平均价格超过7万日元(折合约3700元人民币),是同样受欢迎的比利时进口书包价格的两倍,韩国国产书包的三倍。不过,由于该书包有“摔倒也不怕磕到头”、“在水中能当救生圈用”等新颖功能,韩国家长依然愿意为此多掏钱。

MBC的这则报道引发了同为韩媒的《朝鲜日报》的反驳,该报专栏作家批评说:“如果知道日式书包的由来,电视

台就不会播出这种军国主义象征的节目了吧?”

据《朝鲜日报》介绍,这款日式书包的原型,是日本首任首相伊藤博文为后来成为大正天皇的日本皇太子特别设计的,并将其作为纪念皇太子小学入学的礼物。该作者还称,为了给皇太子和日本小学生们灌输军国主义精神,该书包以当时陆军将校的野战背包作为模板,其证据是日式书包两侧都会有两个“多余”的圆环,而这两个圆环最初是用来挂手榴弹用的。

以此为依据,该文作者反驳说:“每次看到背着日本箱式书包的日本儿童,就会感觉日本的军国主义气息越来越重。”在战后70周年的今天,“韩国人怎么能对日本军国主义什么都不知道呢?还是试着考虑一下这个问题吧。”

引来吐槽无数

日式小学生书包是不是真的起源于军用包呢?对于这个问题,日本媒体倒是予以了爽快的承认。据日本《产经新闻》介绍,日式书包的起源,是在幕府末期引进西洋军队制度时,从荷兰引进的背包。甚至日本的儿童书包(ランドセル)一词也是源自荷兰语的外来语。不过,



日俄战争时代的日本军装及背包。



遭韩媒质疑的日本儿童硬式双肩包。

日本媒体辩称称,该书包真正在日本推广是在战后的事情,推广的原因也并非为了军事目的,而是看上了这种书包的耐用性。为了能让孩子更容易背负,日本设计者对书包进行了全面的改造,已经是完全不同的产品了。韩国媒体不应因为对伊藤博文本人抱有恶感(伊藤曾任韩国统监),就盲目地给日本产品扣上

“军国主义”的帽子。

此轮风波也引发了不少日韩网友的争相吐槽,有网友表示韩媒此举是在鸡蛋里挑骨头,有人讽刺说:“干脆把(女中学生穿的)水手服也禁了吧。”而一些韩国网友也对本国媒体的上纲上线表示不赞同,称“请作者先生不要搭乘首尔地铁一号线,那可是用日本技术制造的。”

我驻泰使馆提醒 莫要“有钱任性”

据中新社曼谷9月23日电 中国驻泰国大使馆23日发布国庆节旅游提醒,呼吁赴泰公民文明旅游,不要带着“有钱就是大爷”“我是上帝我最大”的心态出国。

不久前,4名中国游客在曼谷机场因航班延误闹事,被中国国家旅游局列入“游客不文明行为记录”。经核,迄今有11人“上榜”,其中6人为访泰游客。

该份旅游提醒说:“公民在海外的个人行为是构成国家文明的元素。每位中国游客都是中国名片的代言人。尊重他人,不卑不亢,恪守言行文明分寸,这才是真正的爱国。”

提醒还指出:“如果还有人将‘有钱就是大爷’‘我是上帝我最大’的心态带出国,违背相互尊重和守则理性,自毁形象在所难免。”

针对航班延误问题,中国驻泰使馆指出,遭遇航班延误,乘客心情焦躁可以理解。但维权应有礼有节有度,不能动辄以“罢票”“占机”等方式进行过度维权。